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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по проведению Единого родительского дня 
«Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста 

и просвещение родителей (законных представителей) 

в МАДОУ «Детский сад № 27»
В период с 15.11.2023-20.11.2023 гг. в МАДОУ «Детский сад № 27» проведен Единый родительский день в детском саду с целью просвещения детей дошкольного возраста и их родителей (законных представителей) по гражданско-патриотическому воспитанию, 300-летие Перми с учетом региональных особенностей Пермского края.

На основании письма Министерства образования и науки Пермского края от 14 ноября 2023 г. № СЭД-26-36-вн-1869 «О проведении в 2023 году Единого родительского дня по гражданско-патриотическому просвещению» целью просвещения детей дошкольного возраста и их родителей (законных представителей) по гражданско-патриотическому воспитанию, 300-летие Перми с учетом региональных особенностей Пермского края.
В родительском дне приняло участие 285 детей, 21 педагог, 174 родителя, представители общественных организаций.

Мероприятия проведенные в ходе Единого родительского дня были направлены на решение следующих задач:

1. Развивать активность и инициативность участия родительского сообщества в организации образовательного процесса, в том числе по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста с учетом региональных особенностей Пермского края.

2. Содействовать развитию компетенций родителей (законных представителей) в организации совместной деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию детей в семье.

3. Содействовать созданию банка современных инновационных форм взаимодействия образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, с родительским сообществом по вопросам гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста с учетом региональных особенностей Пермского края.

В рамках «Единого родительского дня» во всех возрастных группах состоялись мероприятия по гражданско-патриотическому просвещению и 300-летию Перми. 

Наиболее яркими были: https://vk.com/akademiadetstva_27
Совместные игры детей и родителей: «Путешествие по Пермскому краю», мемори «Мой Пермский край», расширение представлений детей о Пермском крае и городе Перми и их достопримечательностям.

Мастер-классы: «Игры с палочками Кьюзинера «Лысьва - родная моя», по выжиганию «Символы нашего города», изготовление мнемотаблиц для заучивания стихотворения Г. П. Вершинина «Есть город уральский с названием Лысьва» направленные на активизацию познавательной деятельности детей через совместное времяпрепровождение с родителями и знакомство с родным городом с привлечением современных игровых технологий.

В рамках работы консультационного пункта были проведены следующие мероприятия:

Беседы и консультации «Достопримечательности Пермского края», «Пусть всегда будет мама», Акция «Вяжем носки для солдат», направленные на роль мамы в жизни ребенка. Воспитание духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией и творческим потенциалом, способной к сопереживанию, гармоничному взаимодействия с другими людьми.
- Круглый стол «Роль семьи в воспитании патриотических чувств у дошкольников».

Педагогами был разработан интерактивный плакат «Шагаем по Лысьве» https://www.thinglink.com/scene/1783381023514427878, в котором отражены наиболее значимые объекты Лысьвы, направленные на развитие патриотизма у подрастающего поколения.
Педагогом МАДОУ Детский сад № 27» Мульковой Александрой Николаевной была разработана онлайн-викторина «Мой Пермский край» (https://onlinetestpad.com/ksgx4mkf2rdk2), направленная на обобщение представлений о своем родном крае. Участниками викторины стали 502 человека из:

1. Кудымкарский район Малая Серва МБОУ «Сервинская ООШ» / МАОУ «Детский сад м. Серва» – 23 участника

2. Пермский край г. Чусовой МАДОУ «Детский сад Калейдоскоп 1» – 15 участников

3. Пермский край г. Лысьва МАДОУ «Детский сад №27» – 274 участника

4. Пермский край г. Лысьва МБДОУ «Детский сад №11» – 159 участников
5. Пермский край г. Лысьва МБДОУ «Детский сад №38» – 22 участника

6. Пермский край г. Лысьва МАДОУ «Детский сад №26» – 3 участника

7. Пермский край г. Лысьва МАДОУ «Детский сад №21» – 1 участник

8. Свердловская область Каменский район МКДОУ «Сосновский детский сад» -2 участника

9. Пермский край Осинский район г. Оса с Лира «Детский сад Лира» – 1 участник

10. Пермский край Октябрьский городской округ деревня Редькино «Детский сад»- 1 участник
Участники отметили заинтересованность в проведении мероприятий, желание в продолжение встреч, актуальность предложенной темы.
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